

49/2020 zápisnica
zo zasadnutia Vedenia Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave,
konaného dňa 26.10.2020

Pripojili sa: prof. Šteňo, prof. Payer, prof. Varga, prof. Šimaljaková, prof. Mravec, doc. Jackuliak, doc. Böhmer, Ing. Kubíniová, MUDr. Novák, Ivan Fuljer

Prizvaní: prorektorka UK Z. Kovačičová, doc. Bražinová, PhDr. Palenčárová, Mgr. Mazancová, MUDr. Kurtanský, Cecília Marčišová, Ján Chvála

Program:

- 1/ Otvorenie
 - 2/ Organizácia akademického roka 2020/2021
 - 3/ Plošné testovanie zamestnancov LF UK
 - 4/ Rôzne
-

1/ Otvorenie

Dekan LF UK prof. MUDr. Juraj Šteňo, DrSc., IFAANS privítal prorektorku UK pre vzdelávanie a sociálne veci RNDr. Kovačičovú, členov Vedenia LF UK a prizvaných kolegov a otvoril online rokovanie Vedenia LF UK prostredníctvom Microsoft Teams Meeting.

2/ Organizácia akademického roka 2020/2021

Za súčasnej situácie nám Uznesenie vlády SR č. 678/2020 z 22.10.2020, ako aj nariadenie MŠVVaŠ SR nedovoľuje realizovať praktickú výučbu klinických predmetov prezenčne ani pre študentov 6. ročníka.

Pre študentov 6. ročníka je pritom nevyhnutné, aby odbornú prax vykonávali na lôžkových oddeleniach z odboru, na ktorý sa pripravujú v rámci štátnej záverečnej skúšky. Jedným z možných riešení je aj odborná prax v nemocniciach v rámci Slovenska (v mieste ich bydliska), avšak za podmienky, že odborná prax bude realizovaná len v odboroch štátnicových predmetov (interná medicína, chirurgia, gynekológia a pôrodnictvo, pediatria). Odborná prax by musela byť ale realizovaná len v rozsahu schválenej praktickej výučby pre 6. ročník a nemohla by zasahovať do obdobia určeného na prípravu na štátnu skúšku (tzv. obdobie individuálneho štúdia v rozvrhu). Táto prax musí byť ošetrená pracovnou zmluvou medzi študentom a poskytovateľom zdravotnej starostlivosti.

Prorektorka UK pre vzdelávanie a sociálne veci Z. Kovačičová predbežne odobrila navrhovaný postup pri riešení vzniknutej situácie. Vyjadrila súhlas s postupom, ktorým by LF UK, v rámci svojich kompetencií, riešila splnenie rozsahu a obsahu štúdia študentov 6. – 4. ročníka, pre splnenie podmienok praktickej výučby a možnosti absolvovania skúšok.

Rektor UK oslovil listom hlavného hygienika SR a Sekciu legislatívy Úradu vlády SR o výnimku pre LF UK a FaF UK. Vedenie LF UK sa obráti na rektora UK, aby oslovil aj ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR s požiadavkou na čo najskoršie prijatie opatrení, ktoré by umožňovali prezenčnú praktickú výučbu klinických predmetov pre 6. ročník. Do právneho vyriešenia stavu bude praktická výučba klinických predmetov pre 6. ročník realizovaná výlučne dištančne.

Prodekan Novák informoval, že vzhľadom k obmedzeniam podľa Uznesenia vlády SR 678/2020 z 22.10.2020 majú aj študenti zubného lekárstva limitovanú možnosť objednania pacienta na praktickú výučbu. Kým nebude umožnený voľný pohyb osôb, ani praktická výučba zubného lekárstva nemôže prebiehať prezenčne.

Pomoc študentov LF UK v nemocniciach na lôžkových oddeleniach a pri testovaní na SARS-CoV-2 považujeme za možnú pre študentov 5. ročníka a nižších ročníkov. Musí byť však rešpektovaná potreba prípravy študentov na budúce povolanie. Je preto nutné, aby počas semestra nevynechali viac ako 20 % praktickej výučby. Spôsob nahradenia zameškanej výučby bude riešený dodatočne.

3/ Plošné testovanie zamestnancov LF UK

Vedenie LF UK navrhuje, aby v rámci celoštátneho plošného testovania obyvateľov na koronavírus antigénovými testami, boli zamestnanci testovaní svojpomocne. Testovanie by prebiehalo v areáli LF UK študentmi fakulty a organizačne by bolo zabezpečené doc. Bražinovou.

Na uskutočnenie tohto zámeru je nutné vyriešiť:

- pridelenie testov a certifikátov o výsledku, a to štátnymi orgánmi (MZ SR, MO SR),
- povolenie na testovanie (MZ SR).

Informácie členom vedenia LF UK poskytne doc. Bražinová najneskôr 28.10.2020. V prípade, že svojpomocné testovanie bude z legislatívneho a logistického hľadiska možné, bude nutné zabezpečiť priestory, dezinfekčné prostriedky a ochranné pracovné pomôcky. Zabezpečením prostriedkov bude poverená tajomníčka LF UK.

Okrem zamestnancov LF UK plánujeme, ak nám to kapacitné možnosti dovoľia, poskytnúť možnosť testovania aj zamestnancom rektorátu UK (cca 20 – 50 osôb) a časti študentov, v prvom rade rizikovým z hľadiska ich zdravotného stavu.

Po overení dopytu testovania zo strany zamestnancov LF UK (teoretické ústavy, dekanát, OPSM a účelové zariadenia), bude možné zvážiť zabezpečenie testovania aj ich rodinných príslušníkov. Zamestnanci klinických pracovísk LF UK majú možnosť podstúpiť testovanie v rámci príslušného zdravotníckeho zariadenia.

O potrebe a spôsobe celoštátneho plošného testovania, za podmienok rovnakých ako pre slovenských občanov, budú zahraniční študenti a študenti v rámci ERASMUS+ informovaní kolegyňou Marčišovou.

4/ Rôzne

Vedenie odsúhlasilo nominácie pedagógov a študentov na ocenenie rektora UK pri príležitosti 17. novembra – Medzinárodného dňa študentstva:

- pedagógovia
doc. MUDr. Alexandra Bražinová, PhD., MPH – Ústav epidemiológie LF UK
prof. MUDr. Andrej Dukát, CSc., FRCP – V. interná klinika LF UK a UNB
doc. MUDr. Vojtech Ozorovský, CSc. – Ústav sociálneho lekárstva a lekárskej etiky LF UK
- študenti – Ján Chvála, Cecília Marčišová, Barbora Mesárošová

Administratívne spracovanie návrhov zabezpečí PhDr. Palenčárová, na základe podkladov od prof. Šimaljakovej a kolegu Fuljera.

Dekan ukončil zasadnutie VLF UK 18:00 hod.
Ďalšie zasadnutie VLF UK bude 28.10.2020 o 17:00 hod.

prof. MUDr. Juraj Šteňo, DrSc., IFAANS
dekan Lekárskej fakulty UK

Zapísala: Mgr. Eva Petrušová Chudá, PhD.